



## 法務部矯正署 雲林監獄新聞稿

發稿日期：114 年 06 月 11 日

連絡人：副典獄長 李招宗

連絡電話：05-6324651

### 矯正醫療、攜手並進

法務部矯正署雲林監獄與國立臺灣大學附設醫院雲林分院攜手於 114 年 6 月 11 日上午 10 時假本監行政大樓二樓大禮堂辦理 114 年度『矯正機關整合性藥癮醫療服務品質計劃合作啟動儀式』，當天到場參與貴賓有法務部矯正署林副署長憲銘、國立臺灣大學附設醫院雲林分院洪副院長健清、臺灣雲林地方檢察署黃檢察長智勇、臺灣雲林地方法院卓院長進仕、財團法人臺灣更生保護會雲林分會涂主任委員金助、國立中正大學教育學院鄭院長瑞隆，勞動力發展署雲嘉南分署虎尾就業中心廖主任家偉、雲林縣衛生局藥政及毒品防制科鄭科長雅琦、雲林縣政府勞動暨青年事務發展處勞工福利科李科長詩暉及法務部矯正署雲林第二監獄林典獄長豐材等，眾人共同見證這項計劃展開了全新的篇章。

在生命的長河中，有些人因一時迷途而誤入歧途，深陷毒品的泥淖。為了幫助這些迷途的靈魂重拾生活的希望，行政院「新世代反毒策略行動綱領（第三期 114-117 年）」如同一盞明燈，照亮了他們前行的道路。衛生福利部秉持著「愛人如己」的胸懷，運用「毒品防制基金」推動「矯正機關整合性藥癮治療服務暨品質提升計畫」，猶如

春風化雨般，滋潤著這些渴望重生的心田。

此計畫巧妙地將醫療機構與矯正機關連結起來，打破了高牆的阻隔，建立起緊密的合作關係。臺大醫院雲林分院的精神醫療團隊，主動走入雲林監獄，為受毒癮所困的收容人提供專業的戒癮醫療服務。這種跨界的合作模式，不僅提高了戒癮治療的效率，更提升了整體服務的品質。

對雲林監獄與臺大醫院雲林分院而言，這項合作計畫是一次全新的嘗試，也是一次充滿挑戰的公共服務。雙方充分整合社會各界的資源，為受毒癮所害的收容人提供了重新出發的機會。透過事前周詳的評估、精準的門診醫治、深入的團體衛教與輔導，以及專業醫療人力的投入，這項計畫得以順利運作，為收容人帶來實質的幫助。

典獄長蘇維闊表示為了確保治療的品質與成效，雲林監獄與臺大醫院雲林分院亦規劃定期舉行個案研討與業務聯繫會議，共同評估治療的進展與成效，並根據實際情況進行調整與改善。這種持續性的努力，確保了戒癮服務的連貫性與有效性，讓收容人感受到社會的關愛與支持，激發他們內心深處的自我惕勵，學會感恩。

這項計畫的推動，不僅是一項醫療服務，更是一盞指引方向的明燈，照亮了收容人重返社會的道路。它讓收容人感受到社會的溫暖，激勵他們改過自新，重新融入社會。透過社會各界的公益資源挹注，這項計畫為監獄收容人開啟了一扇希望之門，幫助他們順利轉銜，重返社會，迎向嶄新的人生。

法務部矯正署雲林監獄與國立臺灣大學醫學院附設醫院雲林分院辦理  
「矯正機關整合性藥癮治療服務暨品質提升計畫」合作啟動儀式

長官及貴賓致詞



法務部矯正署雲林監獄與國立臺灣大學醫學院附設醫院雲林分院辦理  
「矯正機關整合性藥癮治療服務暨品質提升計畫」合作啟動儀式

長官及貴賓致詞



法務部矯正署雲林監獄與國立臺灣大學醫學院附設醫院雲林分院辦理  
「矯正機關整合性藥癮治療服務暨品質提升計畫」合作啟動儀式

長官及貴賓致詞



